

# ОБЕЩАЮ — ДЕЛАЮ!

## Уважаемые избиратели!

11 марта 2007 г. — день голосования на выборах Орловского областного Совета народных депутатов. Это день, когда мы снова должны будем принять решение — как нам дальше жить, что хотим для каждого из нас. Свобода прав человека, социальная защищенность и благо народа, провозглашенные с самых высоких трибун, остаются пустыми словами, если они не подкреплены конкретными делами тех, кто стоит у власти.

Люди имеют право спросить с выбранной ими власти — что сделано для улучшения жизни каждого конкретного человека, голодовавшего на выборах.

Ответить по существу, отчитаться о проделанной работе — обязанность того, кому люди вручили мандат доверия, с кем связаны их чаяния и надежды на отстаивание народных интересов на региональном уровне. Зачем я иду в депутаты областного Совета?

Я иду работать — целенаправленно, последовательно, честно.

Я впервые решил баллотироваться в депутаты, потому что вижу, что многие жизненно важные вопросы не решаются годами, десятилетиями.

Мне хотелось бы повлиять на ситуацию для улучшения жизни орловцев.

С уважением  
Виктор Васильевич Мартышев.

# НАРОДНЫЙ КАНДИДАТ

## Железнодорожный район, округ № 2.



**Виктор Васильевич МАРТЫШЕВ**

**ОН НЕ БЕЛЫЙ, НЕ КРАСНЫЙ, ДИРЕКТОР ХЛЕБНОЙ БАЗЫ!**



Виктор Васильевич Мартышев родился 9 сентября 1950 года в Краснодарском крае в семье рабочих.

Отец Виктора Васильевича Василий Семенович — участник Великой Отечественной войны, железнодорожник, мать — Антонина Лукьяновна, служащая. В семье Мартышевых воспитывалось трое детей, старший брат Виктора Васильевича, Анатолий, пошел по стопам отца и выбрал профессию железнодорожника, младший, Владимир, стал ветврачом. Сам же Виктор Васильевич связал свою жизнь с самым главным богатством нашей Родины — ХЛЕБОМ.

После окончания в 1968 году Красносельской средней школы № 12 Краснодарского края В.В. Мартышев поступает на вечернее отделение Краснодарского политехнического института и в это же время начинает свою трудовую деятельность — пошел работать грузчиком. В 1971 г. он переходит на дневное отделение института, которое оканчивает в 1974 г. по специальности «Хранение и технология переработки зерна» с квалификацией инженера.

С 1974 года вся жизнь В.В. Мартыше-

ва связана с Орловщиной. В 1974–1978 гг. он работал главным инженером Колпнянского элеватора, в 1978–1988 гг. — в Орловском областном управлении хлебопродуктов начальником отдела, главным инженером, заместителем начальника.

В 1988 году открытым голосованием В.В. Мартышев избран директором «Орловского хлебной базы № 36» и еще четырежды переизбирался генеральным директором на общих собраниях акционеров. За это время ОАО «Орловская хлебная база № 36» стало одним из ведущих предприятий области, произошло его техническое переоснащение. Особое внимание всегда уделял В.В. Мартышев решению социальных вопросов работников базы, их семей и ветеранов предприятия. В 1988–1989 годах было переселено из ветхого жилья в отдельные квартиры более 140 семей. Для работников и пенсионеров предприятия в 1995 году был построен 90-квартирный жилой дом за счет средств базы. Сохранен клуб.

В 1996 г. Указом Президента РФ В.В. Мартышеву присвоено звание «Заслуженный работник пищевой индустрии».

За заслуги в сфере благотворительности, бескорыстную щедрость в 2005 г. Международный благотворительный фонд «Меценаты столетия» наградил В.В. Мартышева серебряным орденом «Меценат».

В этом же году ОАО «Орловская хлебная база № 36» награждено серебряной медалью «Национальное достояние».

Женат, имеет двух взрослых сыновей, внуку.

Оформлено из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Орловского областного Совета народных депутатов В.В. Мартышева.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Сумма единого социального налога превысила 4,8 млрд. руб. (120,5% к уровню 2005 г.).

В областную и муниципальные бюджеты направлено свыше 7,7 млрд. руб. (68,5% от общего объема поступлений в консолидированный бюджет), общий объем платежей по сравнению с 2005 годом увеличился на 25%.

Выполнены запланированные показатели по поступлению большинства налогов и сборов в бюджеты всех уровней: в консолидированный — на 101,8%, в федеральный — на 104,7%. Территориальный бюджет, первоначально принятый с дефицитом около 800 млн. руб., по итогам года исполнен с профицитом.

В целом прирост к уровню прошлого года оценивается почти в 2 млрд. рублей. Соплатить, цифра для Орловской области внушительная.

### НДС, НДФЛ и другие

По-прежнему одним из наиболее важных источников пополнения консолидированного бюджета остается налог на добавленную стоимость. По сравнению с 2005 годом рост поступлений НДС составил 116,3%. Здесь несомненно влияние изменений в законодательстве, введенных с 1 января 2006 года (переход налогоплательщиков на метод начисления НДС с использованием более ранних дат). В результате значительно ускорился темп роста налоговых вычетов. УФНС России по Орловской области уделяет большое внимание вопросу обоснованности возмещения НДС. Задача — не допускать необоснованного возврата налога из бюджета.

Не менее важный источник формирования консолидированного бюджета области — налог на прибыль. За 2006 год в бюджеты всех уровней его перечислено

## ПРОСТЫЕ НАЛОГОВЫЕ ИСТИНЫ

2,4 млрд. руб. (21,3% от общих поступлений). По сравнению с 2005 годом налог на прибыль вырос почти на 300 млн. рублей.

Как положительный факт В.В. Колесников отметил то, что по сравнению с 2005 годом на 2,6% возрос удельный вес налога на прибыль по субъектам хозяйствования области и составил более 58%. Позитивные результаты сложились также и по филиалам, структурным подразделениям, расположенным на территории области. По сравнению с 2005 годом поступление налога на прибыль от данной группы налогоплательщиков возросло в 1,9 раза.

Вместе с тем налоговые проверки отражают свою прибыль, а значит, не платят налог. В итоге — доначисления налога на прибыль и штрафные санкции. Налоговики намерены и впредь уделять особое внимание убыточным организациям, у которых просматриваются признаки схем ухода от налогообложения.

На особом контроле — налогоплательщики, работающие в высокодоходных сферах экономики (банковский сектор, связь, телекоммуникации, производство спиртовой и водочной продукции), но показывающие незначительные объемы налога на прибыль, а то и убытки.

Еще один из налоговых «китов» — налог на доходы физических лиц. В 2006 году шел устойчивый рост поступлений НДФЛ. Это обусловлено не только увеличением налогооблагаемой базы, но и, как отмечает В.В. Колесников, постоянной разрывной и контрольной работы налоговиков. Всего перечислено около 3 млрд. руб. НДФЛ (26,3% от общего объ-

ема доходов консолидированного бюджета) и 38,4% — территориального. По сравнению с 2005 годом платежи НДФЛ увеличились более чем на четверть (+506 млн. руб.) и превысили темп роста фонда оплаты труда.

В 2006 году особое внимание налоговики уделяли администрированию такого социально значимого налога, как ЕСН, и платежам в социальные фонды. По сравнению с 2005 годом их платежи увеличились в 1,2 раза.

### «ТЕНЬ», ЗНАЙ СВОЁ МЕСТО

Несомненно, все эти успехи связаны с усилением контроля над исполнением трудового законодательства в части повышения уровня заработной платы до прожиточного минимума, а также легализации оплаты труда. Сегодня в области при администрациях районов и прокуратурах, а также во всех налоговых инспекциях, в областном управлении работают 40 комиссий по рассмотрению вопросов легализации «теневой» зарплаты. За минувший год проведено 230 заседаний. После беседы с работодателями около трех тысяч из них (87,5%) повысили зарплату своим работникам.

В условиях рыночной экономики особую значимость приобретает контроль полноты налогообложения доходов, получаемых представителями так называемой группы риска (индивидуальные предприниматели, частные нотариусы, арбитражные управляющие). Возрастает число предпринимателей, декларирующих крупные доходы. На территории нашей области насчитывается более 400 инди-

видуальных предпринимателей, валовой доход которых в 2005 году превысил 1 млн. рублей. Из них более 100 человек — с доходами свыше 10 млн. рублей.

Все «миллионеры» добросовестно делятся с государством. Приходит налогникам напоминать недисциплинированным налогоплательщикам об их долге. Так, в 2005 году по «миллионерам» было доначислено всех видов налогов на сумму около 20 млн. руб., а в 2006 году — почти 110 миллионов.

### СЛАБОСТИ «КРЕПКОГО» НАЛОГА

По словам В.В. Колесникова, в 2006 году удалось также обеспечить своевременное и полное поступление акцизов в бюджет. В общей сложности их на территории области было собрано около 1,6 млрд. руб. (рост — 1,5 раза к уровню 2005 г.). Из общего объема собранных акцизов три четверти — за счет акцизного сбора на алкогольную продукцию и спирт, из них предприятиями-производителями алкогольной продукции в бюджет внесено более 923 млн. руб. (в 2,4 раза выше уровня 2005 г.).

Но вот акцизов на спирт и спиртосодержащую продукцию в 2006 году поступило всего около 218 млн. рублей. Это почти на 20% меньше уровня 2005 года. Основная причина — сокращение объемов произведенной и отгруженной продукции.

Как известно, до 1 мая т.г. производителями этилового спирта и алкогольной продукции обязаны оснастить основное техно-

логическое оборудование автоматизи-

### ДОЛГИ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

Существенный резерв пополнения бюджета — задолженность по налоговым платежам предприятий и организаций. Общая задолженность по платежам в бюджет и внебюджетные фонды вместе с пеней и налоговыми санкциями за 2006 год снизилась на 236 млн. руб. (4%). Недолжка за 2006 год уменьшилась на 135 млн. руб. (на 7%). Кстати, тенденция снижения недоимки и её доли в сумме задолженности сохраняется уже несколько лет.

Было вынесено более 3,7 тыс. постановлений на арест имущества должников на сумму 1,8 млрд. рублей. Сравните: в 2005-м сумма задолженности, предъявляемая к взысканию, была меньше в 1,4 раза. В ходе проведения исполнительных производств погашена задолженность по налоговым платежам на сумму 367 млн. руб. (в 1,5 раза выше уровня 2005 г.). Четыре предприятия признаны банкротами, в отношении которых возбуждено производство по банкротству, считает В.В. Колесников, необходимо не затягивать исполнительное производство, своевременно проводить реализацию имущества и гасить задолженность.

Налоговые органы взяли под особый контроль ведение исполнительных действий по проблемным платежщикам, имеющим крупные суммы задолженности, чтобы помочь судебным приставам своевременно выявить имущество, под-

лежащее аресту, и таким образом не дать недобросовестным налогоплательщикам использовать его в своих целях. На сегодня арбитражными управляющими подготовлено и направлено в правоохранительные органы 23 заключения о наличии признаков преднамеренного банкротства. По ним возбуждено 13 уголовных дел.

В 2006 году налоговыми органами области передано в правоохранительные органы 99 материалов для возбуждения уголовных дел по статьям 198, 199 УК РФ — за уклонение от уплаты налогов, из них по 15 уже возбуждены уголовные дела, по 10 — отозвано, остальные находятся в стадии рассмотрения.

А как сократить задолженность, приослабленную к взысканию в связи с введением на предприятиях процедур банкротства? Сегодня таких — 470 с суммой задолженности по налогам в бюджет 1 млрд. рублей. Завершена 361 процедура задолженности по основному долгу 630 млн. рублей.

В качестве основной проблемы снижения таких долгов В.В. Колесников называет затягивание сроков проведения процедур банкротства арбитражными управляющими. У нас в области за 2006 год количество предприятий, где конкурсное производство длится свыше двух лет, уменьшилось на 120, но осталось ещё 118.

По результатам проведенных налоговыми органами проверок за 2006 год дополнительно начислено в бюджет и внебюджетные фонды 1,9 млрд. руб. (в 1,6 раза больше, чем в 2005-м). Уровень их результативности (без учета проверок организаций, подлежащих ликвидации) составил 99,7%. Сумма дополнительно начисленных платежей в расчете на одну выездную проверку организации составила 1,7 млн. рублей.

Налоговики считают, что для добросо-

вестных налогоплательщиков должен быть создан более благоприятный режим контроля и поощрения. И в этом направлении уже многое делается.

Немаловажную роль в рассмотрении досудебных споров сегодня играет отдел налогового аудита — новое подразделение в структуре налоговых органов. В прошлом году его сотрудниками были рассмотрены материалы и принято 115 решений по жалобам и заявлениям физических и юридических лиц на действия или бездействия, а также на акты ненормативного характера налоговых органов Орловской области (в 2 раза выше, чем в 2005-м). Налоговики должны не только своевременно и качественно рассматривать уже возникшие налоговые споры, но и анализировать причины их возникновения, выявлять типичные ошибки и принимать меры для их предотвращения.

Федеральным законом № 137 от 27.07.2006 г. значительно изменятся порядок взаимоотношений налоговых органов и налогоплательщиков при наличии спорной ситуации. Перед подразделениями налогового аудита ставятся задачи нового уровня. Инспекции будут обеспечивать реализацию прав налогоплательщиков на защиту в досудебном порядке, предоставлять возможность лицу, в отношении которого проводилась проверка, участвовать в процессе рассмотрения материалов налоговой проверки.

В общем, лаконично подводит итог руководителю УФНС России по Орловской области В.В. Колесников, минувший год завершился успешно. Впереди — новые не менее сложные задачи, решение которых в конечном счете должно помочь каждому дойти до простой истины: налог нужно платить.

С. НИКОЛАЕВ.